
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 17 dias do mês de Março de 2010, às 14:00, no INSTITUTO HISTÓRICO DE CAMPO GRANDE, do município, CAMPO GRANDE, Estado MS, foi
realizada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) ISABEL DE PAULA COSTA representante do IBGE,
com a presença dos seguintes membros:

Arnaldo Rodrigues Menecozi - Instituto Histórico e Geográfico de MS
BERNARDO YUKISHIGE TIBANA - ASSOCIAÇÃO NIPO BRASILEIRA
Cleonice A. Le Bourlegat - Universidade Católica Dom Bosco
Delfina Melgarejo - Prefeitura - Secretaria de Educação
Demilson Alves Dias - Região Urbana Anhanduizinho
DULCE REGINA DOS SANTOS PEDROSSIAN - UFMS-CCHS
Eudoro Eudociak - Arquidiocese de Campo Grande
Fernanda Gabriela Ferracini S. Duarte - Secretaria Municipal de Educação
JORGE GONDA - ASSOCIAÇÃO NIPO-BRASILEIRA
Juarez Rodrigues Echeverria - Planurb
JUCIRA SOARES - Conselho dos Portadores de Deficiência
Marcilio Moreira - SEBRAE
THIAGO ARANTES - SINDICATO RURAL DE CAMPO GRANDE
Vânia Campos - Associal Comercial de Campo Grande
Wilson Brazil - Prefeitura - Secretaria Municipal de Meio Ambiente
Wilson José de Pinho - Região Urbana Bandeira

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CAMPO GRANDE e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 O Coordenador de Área de Campo Grande, Claudionor Brunetto apresentou sua equipe de ACR,ACM e ACS e aproveitou a oportunidade para pedir alguns
bens móveis para os postos (geladeira e ar condicionado)  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 A Coordenadora da CMGE fez questão de relembar aos membros a importância da participação de cada um no colegiado (CMGE) que visa acima de tudo
acompanhar com transparência os trabalhos do Censo 2010.  

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi distribuído o folder e explicado aos membros que o mapa do município de Campo Grande não está pronto e que deverá ser apresentado na próxima
reunião da CMGE, provavelmente no mês de agosto/10

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
O mapa de Campo Grande ainda está em processamento/edição.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Explicitar:
Será como mencionado em reunião, objeto da 4ª reunião.

Solução adotada:
A Base territorial de Campo Grande com a ausência do mapa será assunto a ser tratado na 4ª reunião.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR



2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Através de Banner e informações sobre o processo de contratação no município, colocando o colegiado a par da quantidade de inscritos até o momento.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
No início da reunião o Coordenador de Área de Campo Grande, Sr. Claudionor Brunetto, ao apresentar sua equipe de trabalho também mencionou os
endereços dos postos de coleta e solicitou ajuda do colegiado na aquisição de (geladeira e ar condicionado) para um dos postos.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Sim, através da Coordenadora de Treinamento - Srª Elenice Cristaldo foi explicado o que é Pré-Coleta e os detalhes do treinamento  já ocorrido.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
A Presidente da CMGE de Campo Grande levou um kit com exemplares de mapas e manuais que serão entregues às escolas, explicou  a todos os membros
e em especial a Srª Fernanda Gabriela Duarte -  representante da Secretaria de  Educação do Município e Srª Delfina Cafure - representando a Secretaria de
Educação do Estado. Após a exposição com apresentação do material, o kit foi doado a Srª Fernanda G Duarte.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Conselheiros Regionais: Centro, Lagoa, Segredo e o Prefeito Municipal.

Participantes do IBGE: 
Claudionor Brunetto
Elenice Cristaldo Cano
Fabricio Leite Carneiro
Isabel de Paula Costa
Mario Alexandre de Pinna Frazeto

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


